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TURK DiLi VE EDEBIYATI - SOSYAL BiLIMLER-1 Soru 3:
Hayvanlar dunyasina giren edebiyatcilarin basinda La
TURK DiLi VE EDEBIYATI Fontaine gelir; onun yaptidi esas itibanyla Dogu

masallarinda ¢ok énceden baslayan bir ydntemi alip Bati
tarzinda yorumlamak olmustu. Aslina bakilirsa hayvanlan

Soru 1: konusturmak, onlar tzerinden hikayeler anlatmak insan
elestirmek icin oldukg¢a zengin bir yéntem. Ancak bu, her

Ece Ayhan'in sairligi uzun zaman elestirildi. Onun ---- siir nedense sonraki yiizyillarda pek ilgi géren bir yontem

gelenegini siglastirdigini, siirin igerisine gerekli gereksiz olmadi. Hele modem edebiyatta George Orwell'in

hircok konuyu sikistirdigini distnenler, sairin ---- Hayvan Ciftligi ve diger birkag omek disinda pek dikkat

kavrayamadilar, Ece Ayhan', siirin - bir sair olarak andilar. gekici bir eser tiretiimedi. Bunun nedeni muhtemelen

konunun giclagadar. Bir hayvanla empati kurabilmek
yetenedin, yazarlidin en dogal haline inmeyi
gerektinyordur belki de.

Bu pargada bos birakilan yerlere asa@idakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) ele aldigi - ylizeyde kaldigini - tabiatina hikmeden Bu pargadan hareketle asagidakilerden hangisine
B) dahil oldugu - kendisini anlattigini - gelisimini tamamlayan ulagilabilir?

C) beslendigi - siirdeki yolculugunu - kalitesini distren A) Hayvanlar aracilidiyla insani anlatan yazarin

amaci, unutulan ahlaki degerleri hatirlatmaktir
D) reddettigi - dislerini yansitigini - kapisini aralayan ' K

B) La Fontaine, fabllannda hayvanlan kullanarak

E) ilgilendidi - sairlerle ilgili yorumunu - etrafinda gezinen insanlarin gok yonlu dusanmelerini sagar.

C
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Edebi eserlerde hayvan yasaminin yanls temsili,
edebiyatcilar tarafindan elestirilmistir.

Soru 2: ) ) o

D) Yazarlann insanlan elestirmek icin hayvanlan
(1) En degerli taslar yer kabugunda muazzam basing ve 1s kisilestirmeleri etkili fakat zor bir yoldur.
altinda meydana geliyor, sonra da volkanik veya sismik )
faaliyetierle yuzeye cikiyor. (Il) Her dederli tas, 15131 emme E) Yazarlar, yagamdaki karmagaya kiirglllk_hayvanlar
ve yansitma sekiini etkileyen benzersiz bir kimyasal bilesime diinyasi tzerinden bir diizen arayigina girmistir.
sahip. (Ill) Gézlerimiz yalnizca 380-750 nanometre
arasindaki renkleri gérebiliyor. (I\V) Tum dalga boylarini

—

—

emen degerli taslar siyah gérirken, 1sidin tim dalga Soru 4:

hoylarinin iginden gecebildigi dederli taslar renksiz olarak ‘ N - R

gériyoruz. (V) Bir dederli tas, yalnizca bazi dalga boylarini Sirat'tan incedir sevda koprusu

emip bazilarinin gegmesine izin veriyorsa onun diger degerli Bu_eraber 9?99“”_‘ tut ellenmfjen“_ )

taslara nazaran daha biyiileyici renk gésterileri sundugunu Niyet ak glvercin, vuslat gokytzu

biliyoruz. Beraber ugalim tut ellerimden.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerle ilgili olarak - A

asagidakilerden hangisi sbylenemez? Gonuldeki birlik kalkandir disa
Aldirma ayaza, yele, yadisa

A) 1. cimlede degerli taslarin olusumuyla ilgili bilgi verilmistir. Giden ilkbahara, gelecek kisa

B) II. ciimlede taslarin degerinin yansittiklan 1s1ga gére Beraber gocelim tut ellerimden.

belirlendigi ifade edimistir. Bu siirle ile ilgili asagidakilerden hangisi

C) lll. cimlede gézlerimizin renkleri algilamadaki soylenemez?
sinifiigindan s6z edilmistir.

) o . A) Kafiye ve redifin kullanildig
D) IV. cimlede degerli taslarin renklerini belirleyen bir unsur

hakkinda bilgi verilmistir. B) Karsilastirmaya yer verildigi
E) V. cimlede degerli taslar, belirli bir zellik Gzerinden C) Capraz ve duz kafiye dizeniyle yazildid
karsilastirimistir. ]
D) Sozcuklerin cagnsim gucinden yararlanildigi

E) Tur bakimindan kogaklamayla oritstagu




Soru 5:

Aldanma cihanin sakin varina
Dusmeye gor onun ah u zarina
Bugunku isini koyma yarina
Yar yikildigi giin tozar demisler

Bu dortliikle ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Didaktik bir siir turinden alinmistir.

B) Ahenk unsuru olarak yarim kafiye kullaniimigtir.

C) 17l hece olgusuyle yazilmistir.

)
D) Duz kafiye semasindan yararlaniimistir.
)

E) irsalimesel sanatina yer verilmistir.

Soru 6:

Asagidaki dizelerin hangisinde, ayrag iginde verilen
edebi sanat yoktur?

A) Sesin bir yaz yagmuru gibi yagarken sesime
Gl tomurcuk agiyor, sevda umut igimde
(Teshih)

B) Garbin ucunda, son kiyidan en gurtitala
Bir med zamani gékytizt kursunla ortuli
(Istiare)

C) Her gun arar, sorarsam akrabalari
Kirk yilda bir defa selam gelir bana
(Tezat)

D) Peygamberi caglar boyu kurtardikca
Kutsaldir ériimcek yeni aglar érerek
(Telmih)

E) So6z var, agzindan kursun gibi seker gider
S0z var, padisah gibi oturur ciimlenin basina
(Hasnatalil)

Soru 7:

Kutadgu Bilig, Gegis Dénemi eserleri iginde en sade
dile sahiptir. Kutadgu Bilig'den sonra yazilan
eserlerde -Divanii Lagati't Tiirk harig- ise Arapga ve
Farsca kelimelerin oranlarinin giderek arttig géralar.
Yapilan arastirmalarda artislardaki etkenlerin
basinda, eserlerin --—- gelmektedir. Ozellikle Divan-i
Hikmefte buyik ¢cogunlukta Arapca ve Farsca
kelimelerin yer almis olmasi bu durumu agiklar
niteliktedir.

Bu pargada bos birakilan yere agsagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Hakaniye lehgesiyle olusturulmalar

B) Dini ve tasavvufi nitelik tagimalar

C) Didaktik unsurlar barindirmalari

D) Uygur ve Arap alfabeleriyle yaziimalar

E) Aruz ve hece &lclslne yer vermeleri

Soru 8:

() Eglendirmek ve hosga vakit gecgirmek icin kullanilan
masallar; kolektif suurun Urtin{l oldugundan eski
kultarlerin, dinlerin, tdrenlerin baslangici hakkinda da
bilgi verir. (II) Masallarda ¢ogunlukla iyilik-kétallk,
adalet-zultim, dogruluk-haksizlik, alcakgdénullultk-kibir
gibi zit durumlarin temsilcisi olan kisilerin mtcadelesine
ya da insanlarin ulasiimasi gii¢ hedef ve gayelere
varma isteginden dogan hayallerine yer verilir.

(1) Bunlar, belli bir topluma mal edilebilen ve iginde
genellikle milli ve dinf unsurlar barindiran temalardir.
(IV) Bu temalar egitici, 6gretici ve ders verici nitelik
tasir; yapilan iyilikler évalar, ddullendirilir, kétalukler ise
cezasiz kalmaz. (V) Masallarda yer ve zaman
belirsizdir, déseme bélimiinde de buna atifta
bulunularak "Evvel zaman iginde" veya "Develer tellal,
pireler berber iken" ifadeleriyle zaman belirsizlestirilir.

Bu pargada numaralandinimig climlelerin
hangisinde bir bilgi yanlisi vardir?

A B) Il ol DNV E)V

Soru 9:

Uygurlarin eski yurtlarinda Karakurum adli bir dag
vardir. Bu dagdan iki nehir ¢ikar: Tola ve Selenga. Bir
gun bu iki nehir arasindaki ajag tzerine kutsal bir 1sik
iner. Ajacin govdesi siser. Dokuz ay on gun sonra
agactaki siskinlik catlar, bes cocuk dogar.

Bu parcayla ilgili olarak asagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) Go¢ destanindan alinmistir.

B) Turk destanlarina ait bazi motiflere yer verilmistir.
C) Olaganustu unsurlardan yararlaniimistir.

D) Anlatimda siirsel bir dil kullanilmistir.

E) Zaman unsuru belirsizdir.

Soru 10:

Eserde kahramanin manevi yeteneklerinin gelisimine
agirlik verilmistir. Mesela Ask, Edep Mektebi'ne gider.
Zaten okulun adi orada ne yoénde egitim verildigini
gostermektedir. Sair, bu egitimi “riza ve teslim”
sézcikleriyle ifade etmektedir. Edep Mektebi tizerine
dusen egitme gorevini en iyi sekilde yerine getirmistir.
Cunki sevgili konumundaki Husn'un sodzleri muhabbet
olmus, Ask ise hayretler icinde kalmistir.

Bu parcada s6zii edilen eser asagidaki sairlerden
hangisine aittir?

A) Seyh Galip
C) Fuzalt D) Nabt
E) BakT

B) Taslicali Yahya




}SAMSUN
IL MILLT EGITIM MUDURLUGU

Soru 11:

Sairler tarafindan cok kullanilan ve gelistirilen,
baslangicta kasidenin bir bélimu iken sonralari
mustakil bir nazim sekli halini alan gazellerde
cogunlukla askla ilgili her tirlt aci, sikinti, mutluluk,
sevgi, yakaris vb. i¢li duygularin anlatildidi &sikane
ifadeler ve tasavvufun etkisiyle sofiyane konular yer
alir.

Asagida verilen beyitlerden hangisi bu pargadaki
aciklamay orneklendirmez?

A) Yilda bir kurban keser halk-1 alem 1yd i¢tin,
Dem be dem saat be saat men senin kurbaninam

B) Degildim ben sana m&'il sen etdin aklimi za'il
Beni ta'n eyleyen gafil seni gdrgec¢ utanmaz mi

C) Hasilim yok ser-i kiyunda beladan gayri
Garazim yok reh-i askinda fenadan gayri

D) Cok da magrur olmak kim meyhane-i ikbalde
Biz hezaran mest-i magrurun humarin gérmisiiz

E) Slkrane senin yoluna bin ¢an ola bir giin
Kim hazretine ermege imkan ola bir giin

Soru 12:
Divan sairleriyle ilgili asagida verilen bilgilerden
hangisi yanlistir?
A) Fuzdlt, asikane gazelin; BakKT, rindane gazelin;
Nedim, s(ihane gazelin; Nabi de hikemf gazelin
oncusudur.

z

istanbul sairi olarak bilinen Baki, Kanuni'nin
olumua tzerine “Kanuni Mersiyesi'ni kaleme
almugtir.

C) Nedim, mahallilesme akiminin en 6nemli
temsilcilerindendir.

=

Taslicall Yahya Bey, eski edebiyatimizda hamse
sahibi sairlerimizden biridir.

W

NefT diger sairlerden farkli olarak mesnevilerinde
savas, kahramanlik gibi konulari iglemistir.

Soru 13:

Asagidaki aciklamalardan hangisi ayrag icinde
verilen terimle uyusmamaktadir?

A) Islami gelenegin gizmis oldugu gergeve dahilinde Hz.
Peygamber'in fiziksel ve kigisel tzelliklerini tasvir eden
eser (Hilye)

B) Kisilerin dig gorunuslerinden hareketle onlarin
ahlaki ve hissiyati Uzerine yapilan ¢ikarimlarin
anlatildigi eser (Kiyafetname)

C) Turklerin divan edebiyatina kazandirdidi, genellikle
dusunsel ve felsefi konularla ilgili olarak yazilan
nazim sekli (Rubai)

D) Kaside igerisinde kasideyle ayni 6l¢u ve uyakta
soylenilen gazele verilen ad (Tegazzul)

E) Suslu nesirde ahengi saglamak icin kullanilan i¢
kaflyeye verilen ad (Seci)

Soru 14:

-—, tiyatroyu bir eglence araci olarak gérmus,
eglendirirken egiten ve 6dreten bu turd, fikirlerini genis
halk kitlelerine daha kestirme bir yoldan ulagtirmak igin
kullanmistir. Tiyatro tirinde azimsanamayacak sayida
eser veren, kaleminden ¢ikan her drtinde oldugu gibi
tiyatrolarinda da keyfi ve nizamsiz davranan - ise
belirli bir tiyatro anlayis! oldugunu soéylemek zordur.

Bu parcada bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Sinasi - Ahmet Vefik Pasa’nin
B
C
D
E

Muallim Naci - Sami Pasazade Sezai'nin
Namik Kemal - Abdulhak Hamit Tarhan’in

)
)
) Ahmet Mithat Efendi - Semsettin Sami'nin
)

Teodor Kasap - Recaizade Mahmut Ekrem'in

Soru 15:

Tanzimat romanlarinda islenen alafranga tipler;
yozlasmis, halka yabancilasmis Kisileri resmeder.
Ornegdin romanin baginda tanidi§imiz Bihruz;
gosterisci, masrif ve guling yanlari ile yine bir baska
Tanzimat romaninda gérdigimuz Feldtun’a cok
benzer. U¢ meraki vardir bu gencin: Birincisi araba
kullanmak; ikincisi alafranga beylerin hepsinden daha
sik olmak; U¢linclsi de berberler, kunduracilar, terziler
ve gazinolardaki garsonlarla Fransizca konusmak.

Bu parcada so6z edilen eserlerin yazarlan
asagidakilerden hangisidir?

A) Recaizade Mahmut Ekrem - Ahmet Mithat Efendi

B) Namik Kemal - Sami Pasazade Sezai

C) Nabizade Nazim - Semsettin Sami

D) Ibrahim Sinasi - Ziya Pasa

E) Abdilhak Hamit Tarhan - Huseyin Cahit Yalcin

Soru 16:
Hayatinin her asamasinda glizeli ilke edinen mutlak
mikemmeliyetci bir sanatkardir. Edebiyati kendi
algilarina bagl duyumsayan Sis sairinin bu yoni séyle
ozetlenebilir: Kendi duygularina ¢ok bagli, diinyayi
onlarin arkasindan géren adamdir. Onun estetik
elestirisinin arka planinda yaratilisi ve bakis agisi/algisi
yatmaktadir. Siirlerindeki bicim hassasiyetine eslik eden
musikiyi sadece siir anlayisiyla diisiinmek yerine,
sairligini besleyen estetik kimligiyle birlikte ele almak
gerekir. Hatti ¢ok glizeldir, nitekim Haldik'un Defterini
kendi el yazisiyla yayimlar. Resim yapma yetenegine
sahiptir, bu sayede “resim alti siir yazma” seklindeki
yeni bir tarza kolaylikla adapte olmustur.

Asagidaki eserlerden hangisi bu pargada sozii
edilen saire aittir?

A) Merdiven B) O Belde

C) Makber D) Kar Musikileri

E) Sermin
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Soru 17:

Milll edebiyatgilar; dil bakimindan istanbul Turkgesini

kullanmay!1, konu ydninden toplum ve tlke

meselelerini butun yonleriyle islemeyi esas ilke olarak

kabul etmiglerdir.

Asagidakilerden hangisi bu parcada sozii edilen

edebi anlayisla eser vermemistir?

A) Mehmet Fuat Koprulu B) Ziya Gokalp
C) Omer Seyfettin
E) Ahmet Hasim

D) Kemalettin Kamu

Soru 18:

O, siirin yktsini yazmistir. Siirle konu, birbirinin
tamamlayicisi olur onda. Ogeler birbirinin icindedir.
Adalari, Istanbul'u anlatmistir dykilerinde. Adalar
da istanbul da odur, yazarin kendisidir. Adalar ve
Istanbul, onun sikinti ve avarelikleridir. Denizi,
baliklari dile getirdigi zaman da kendini anlatir.
Kendinden, “ben” ger¢eginden hig¢ kurtulamamistir.
Kendini yani “ben”ini evrensel bir insanhk
duygusunun odagi yapan yazar, insanligin tim
celiskilerini, bunalimlarini da dyklsunan temel
sorunlarindan biri yapmayi basarmistir.
Dulgerbaliginin can ¢cekismesinden, dogadan
geliveren bir “Hist, hist” sesine degdin genisleyen bu
duygu, onun &ykiilerinin sanatsal érglistini de
olusturur.

Bu pargada so6zii edilen yazar asagidakilerden
hangisidir?

A) Sait Faik Abasiyanik

B) Memduh Sevket Esendal
C) Ahmet Hamdi Tanpinar
D) Haldun Taner

E) Sabahattin Ali

Soru 19:

Turk romaninda Anadolu'da insanlann élim kalhim
savas! verdigi dénemde, ateskes istanbul'unda
yabanci Ulkedeymis gibi kendi yararlarindan, kendi
kurtuluslarindan baska bir sey distinmeden
QOsmanli Devleti'nin yikintisi Gzerinde son demlerini
siiren baz tiplere yer verilmistir. Ug fstanbulun
Belkis'i, Adnan’i; Sézde Kizlar'n Nevin'i; Atesten
Gémiek'in ingiliz dostu Salime Hanim'i; Sodom ve
Gomore'nin Sami Bey'i bu tiplere érmek olarak
gosterilebilir.

Asagidakilerden hangisi, bu parcada so6zii
edilen romanlarin yazarlarindan biri degildir?
A) Yakup Kadri Karaosmanoglu

B) Peyami Safa

C) Halide Edip Adivar

D) Mithat Cemal Kuntay

E) Resat Nuri Glintekin

Soru 20:

“Laleliden diinyaya dodru giden bir tramvaydayiz.” Iste
sevdigim siir anlayisini 6zetleyen bir misra. Orhan Vel
akiminda insan, Laleli'den ¢ikar bir yolculuga; tramvaya
atlar ama mutlaka Sirkeci'ye gider. Bu tarzda ise insan,
yolculuga Laleli'den cikar tramvayla ama dinyaya gider.
Orhan Veli akimi glnlik cirpinislarin siiriydi. Orhan Veli
akimina tepki olarak ortaya ¢ikan akimin Griind olan bu
siir, aslinda her siirde olmas| gereken 6zellikleri
barindinyor. Gergek dilin alisilmis kaliplarini kirarak
yasami cevheriyle gérmeye, onu karmasik cimle yapisi
ve yogun cagrisimlar adiyla yakalamaya calisiyor.

Bu parcanin yazaryla ilgili asagidakilerden
hangisine ulagilamaz?

A) Orhan Veli akimi olarak bahsettigi siir anlayisiyla
Garip hareketini kastetmistir.

B) Sevdidi siir anlayisina sahip sairlerden biri de
Mehmet Akif Ersoy'dur.

C) Cumhuriyet Dénemi’'nde ortaya ¢ikan baz siir
anlayiglarini, dili kullanim sekilleri itibariyla
kiyaslamistir.

D) Orhan Veli akimi olarak bahsettidi siir anlayisinin
daha gercekei bir temele dayandigini belirtmistir.

E) Siirin sira disi bir séyleyis bicimiyle
olusturulmasi gerektigini duigtinmektedir.

Soru 21:

I.  Cingiraksiz, rehbersiz deve kervani nasil
ipekli mallarini kimseye géstermeden
Sonu gelmez kumlara uzanirsa muttasil
Omrum &yle esrarli gegecek ses vermeden

Il. Kasnagindan firflayan kayisa

Kaptirdin mi kelunu Alis'im!

Daha diin 6gle paydosundan dnce

Zilelinin gitti ayaklari,

Yazildi onun da raporu:

“Ihmalden!”

Gidenler gitti Alis’im
Asaidakilerin hangisinde numaralanmisg siirlerin
temsil ettigi siir anlayislan sirasiyla verilmistir?
A) Saf siir - Toplumcu Gercekeiler
B) Il. Yeni - Maviciler
C) Il. Yeni - Toplumcu Gergekgiler
D) Saf siir - Hisarcilar

E) I. Yeni - Hisarcilar
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Soru 22:

Bir de ne dislindim biliyor musun Cabbar?
Varacagim Dikenlidiizii'ne. Bes k&yiin yashlarini
toplayacadim basima. Diyecedim ki Abdi Ada yok
artik. Elinizdeki kizler sizindir. Ortakeilik mortakeilk
yok. Tarlalar da sizindir. Ekin, ekebildiginiz kadar.
Ben dagda olduk¢a da béyle slrlp gidecek.
Vurulursam basinizin caresine bakarsiniz. Sonra
kéyluyl basima toplayip Cakirdikenlik'i yaktiracagim.
Cakirdikenlik'i yakmadan kimse c¢ift kogmayacak.
Agdasiz kdy! Herkesin kazandidi herkesin olacak.
Yoksulluk diye bir sey kalmayacak.

Bu pargayla ilgili olarak asagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) Toplumcu gercekei anlayisla yazilmistir.

B) Degerler ve karakterler catismasi (izerine
kurulmustur.

C) Kahraman anlaticinin bakis acgisi kullanilmistir.
D) Kahramanlar, farkl 6zellikleriyle betimlenmistir.

E) Olay érglsu gerilimi sadlayacak sekilde
bigimlendirilmistir.

Soru 23:

Ya Tahammiil Ya Sefer insani dusiindiren bir kitap.
Kitaptaki kisilerin temsil ettikleri tipler, hepimizin
gorip tanichg kisiler gibi. Okuyucunun kendisinden,
tanidiklarindan ve toplumumuzun calkantilarindan
izler buldugu, herkesin kendi macerasini hatirladig
bir kitap. Yani yazar; sokakta dolasan, sokagi ve
oradaki insanlan géren ve onlardan tiksinmeyen bir
anlatici benimsemis. Bu bakimdan onu Sait Faik’e
benzetmek hi¢ de yanlis olmaz. Ancak Sait Faik'ten
farkli bir bigimde, bir¢ok hikayesinde anlatim teknigi
olarak gelenekten hareket eder. Velut bir yazar
olarak tanimlayacagimiz sanatginin diger énemli
hikayeleri sunlardir: Hiizin ve Tesaduf, Uzun Hikaye,
Beyhude Omriim. ..

Bu pargada sézii edilen yazar asagidakilerden
hangisidir?
A) Mustafa Kutiu B) Leyla Erbil
C) Nezihe Merig D) Haldun Taner
E) Oduz Atay

Soru 24:

Bu akimin bir 6zelligi de éyk(, roman, oyun gibi
Uruinlerde olayin gectigi yeri ayrintilaryla vermesidir.
Burada ana amag hem olayi hem de insan 6gesini
butiinleme, onlarin daha iyi algilanmasini
saglamaktir. Ayrintilama, betimleyici anlatim bigimiyle
birlikte yuriir genellikle. Ancak bu akimda betimleme
stsleyici ya da anlatimi renklendirici olmaktan 6te
metnin bitinliik kazanmasini saglar. Omegin bunu
saglamak igin Flaubert, geng¢ 6grencisi Maupassanta
bir agaci, onu bitin agaclardan ayiran 6zellikleri
kesfedene kadar gézlemlemesi, ancak ondan sonra
agacin biricik niteligini uygun bir bicimde dile
getirecek sdzclkleri aramasini sdylerdi.

Bu parcada bahsedilen edebi akim asagidakilerden
hangisidir?

A) Realizm B) Romantizm

C) Sembolizm D) Siirrealizm

E) Klasisizm
TARIH

Soru 1:
Turkiye Tarihi’nin 1960-1980 yillar arasi 6grenci
hareketlerini arastiran bir tarihginin asagidakilerden
hangisini yapmasi dodru olmaz?

A) Olaylarin yasayan taniklariyla réportaj yapmasi

B) Siyasi diislincesi nedeniyle olaylar1 duygusal
degerlendirmesi

C) Olaylarin gegtigi zamanin sosyal, kiltlrel ve
ekonomik sartlarini géz énunde bulundurmasi

D) Ayni tarihler arasinda dunyadaki siyasi gelismeleri de
gdz éninde bulundurmasi

E) Olaylarn degerlendirirken nesnel bir tutum takinmasi

Soru 2:

ipek yolu Uzerinde kltar Grinlerinin aktarimi ticari
mallara gére daha kalici olmustur. Bilimsel bilgiler, dini
dislinceler, felsefi gérigsler, sarkilar, hikayeler seyahat
edenler yoluyla tasinmis ve giincel kalmistir. Kagit tretimi
ve matbaa, damitma gibi kimyasal islemler, at kosumu ile
Uzengi gibi 6nemli buluslar dinyaya Asya tUzerinden
yayimistir.

Buna gore ipek yolunun fonksiyonlari ile ilgili
asagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Islam dininin yayllmasinda etkili olmustur.

B) Avrupa’da Rénesans’in ve Reform’un baslamasinda
etkili olmustur.

C) Orta Caglarda kidilttirel etkilesimin tek yolu ticari
faaliyetler olmustur.

D) Budizm’in Asya kitasinda yayllmasinda etkili olmustur

E) Ekonomik faaliyetler bilimsel etkilesime neden
olmustur.




Soru 3:

Asagidakilerden hangisi, islamiyet’te Kerbela
olayl,Cemel Vakasi, Siffin Savasi’nin meydana
gelmesindeki ortak nedendir?

A) Devletin sinirlarinin Arap Yarimadasi disina ¢ikmasi
B) Gorls aynliklarinin ortaya ¢cikmasi

C) Halifeligin saltanata dénlismesi

D) Yezid'in halife olmasi

E) Emevilerin Arap milliyetciligi politikasi

Soru 4:

Tiirkler, islamiyet’i kabul ettikten sonra asagidaki
alanlardan hangisinde en az degisim yasamislardir?

A) Askerlik B) Ekonomi
C) Sanat D) Dil ve edebiyat
E) Hukuk
Soru 5:

Osmanh Devleti’nin merkez kuvvetini temsil eden
kapikulu ordusunun 6zellikleri arasinda
asadidakilerden hangisi bulunmaz?

A) Baskentin glivenligini saglamalari

B) Saray muhafizligi gérevini yapmalari

C) Hukumdarin otoritesini artirmalar

D) Insan kaynagdinin gayrimislim ¢ocuklar olmasi

E) Giderleri icin timar topraklarindan yararlaniimasi

Soru 6:
Fatih Sultan Mehmet'in saltanatinin son
donemlerinde yasayan bir Osmanl vatandasi,
asadidaki sehirlerden hangisine seyahat ederse iilke
sinirlar disina ¢ikmis olur?

A) Belgrat B) Selanik

C) Sofya D) Bosha
E) Kosova

Soru 7:

I. Canakkale Savasi’'nda Ariburnu, Conkbayiri ve
Anafartalar'da komutanlk yapmasi

Il. Balkan Savasi’nda Gelibolu ve Bolayir'daki birliklerle
savasa katiimasi

Ill. 1. Dunya Savasi'nin baslarinda Sofya’ya Atesemiliter
olarak atanmasi

1IV. Kurtulus Savasi’nin baskomutanligini yapmasi

V. Trablusgarp Savas'inda Tobruk ve Derne’de gérev
almasi

Mustafa Kemal yukaridaki gorevlerinin hangilerinde
somiirgeci giiclere karsi miicadele etmistir?

A) I ITvell B) I, lllve IV C)lLIVveV
D) I, lllve V E) I, IVveV

Soru 8:

Karadeniz Bolgesi’nde yagayan Rumlarin Pontus
Rum Devleti kurmak igin bdlgede yikici faaliyetler
yapmasinda, Wilson Prensipleri’nin hangi maddesi
etkili olmustur?

A) Tdarklerin oturduklar: bélgelerin bagimsizhginin
saglanmasi

B) Bansg antlagmalarinin agik olmasi
C) Sémirgecilik yariginin sona ermesi
D) Her milletin kendi gelecegini kendi belirlemesi

E) Silahlanma yariginin sona ermesi

Soru 9:

I.  TBMM Hukumeti uluslararasi alanda ilk antlasmasini
imzalamistir.

II. Misaki Milli'den ilk taviz verilmistir.

. Sevr Antlasmasi tamamen gecersiz kilinmistir.

IV. Fransa TBMM hikdmetini resmen tanimistir.
Yukarida, hangi antlagma ile ilgili bilgi verilmemistir?
A) Kars B) Lozan C) Moskova

D) Ankara E) GUmri

Soru 10:

e® Kabotaj Kanunu'nun ¢ikmasi
e Saltanatin kaldiriimasi

« Birinci ve Ikinci Bes Yillik Kalkinma Planlari’nin
hazirlanmasi
e Kadinlara segme ve secilme hakkinin veriimesi

Yukandaki inkilaplarla ilgili verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) Milliyetcilik ilkesi dogrultusunda inkilaplar yapiimistir.
B) Laik bir yénetim anlayisi kuruimaya calisiimistir.

C) Devletcilik ilkesi dogrultusunda inkilaplar yapiimistir.
D) Temsilde adalet saglanmaya calisiimistir.

E) Kadin-erkek esitligi tam olarak saglanmistir.

COGRAFYA
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Soru 1:

Asagidaki haritada baz: alanlar numaralandiniarak koyu
renkle gosterilmigtir.

-l
\
.“ 4 N

Bu alanlann hangilerinde tsunami olugmasi ekstrem bir
doga olayi olarak degerlendirilebilir?

Al B) Nl C)m
D) v E) V

Soru 2:

Turkiye'nin 2020 yili turizm temasinin “Patara yili" ‘oldudu ilan
edildi. GUnUmuze kadar ulagan tek deniz feneri de
"Patara’da” bulunmaktadir. “Patara” tUlkemizin tarihi
zenginligini Dinyada temsil edebilecek bir dederimizdir.

Buna goére tarihi degerlerimizden biri olan “Patara” hangi
ilimizin sinirlan igerisinde yer alir?

A) Manisa B) izmir C) Aydin
D) Ganakkale E) Antalya

Soru 3:

Asagida Turkiye haritasinda bazi tanm urunlerinin yetistirildigi
yoreler numaralandinlarak koyu renkle gosteriimistir

L | P
7 ' ‘
4 4
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Tanm trtnlerinin yetistirildigi yorelerin iklim ozellikleri
dikkate alinirsa agagidakilerden hangisine ulagilabilir?
A) 4 numaral tanm Grininin yaz kurakhgi istedigine

B) 1 ve 2 numaral tanm Gruntinin dusuk sicakiikiara
dayanikl olduguna

C) 5 numaral tanm truntinin yazin yuksek sicaklik
istedigine

D) 2 ve 4 numarali tanm trGnindn kig ihkhg istedigine

E) 1 ve 3 numaral tanm trinindn ayni iklim bolgesinde
yetigebilecegine

Soru 4:

Sehirler fonksiyonlanna gore kiresel, bolgesel ve yerel etkiye
sahiptir. Kiresel etkiye sahip olan sehirler teknoloji, borsa,
egitim ve dini balomdan uluslararas etkiye sahipfir

Buna g&re agajida verilen sehirlerden hangisi balgesel
etkiye sahiptir?

A) Tokyo B) Kudis C) Essen
D) New York E) Harvard

Soru 5:
Birlesmis Milletler 24 Elkim 1945%e ABD de kunulmusiur.
Kurulusun amaci; Diinya'da bans ve givenligi korumak,
uluslann kendi kaderlerini tayin etme haklam saglamakdr.
Aynca tlkeler arasindaki sorunlan cozmek ve uluslararasi
ighifigini saglamaktir. Gunamizde orgutun 193 ayesi
bulunmakiadir. Orgiitin bes alt birmi vardir.
Buna gore agafidakilerden hangisi Birlesmis Milletlerin
alt birimlerinden biri deJildir?
A) Kiior konseyi
B) Vesayet konseyi
C) Giivenlik konseyi
D) Genel sekreterlik

E) Uluslararas Adalet Divam

Soru 6:

‘Yasamimiz sirdurmek ve kolaylastirmak icin dogal kaynakiar
kullanmaktayiz. Kullandigimiz dogal kaynagin miktan ve turi
sureki artmaktadir. Bu kaynaklann rezervi simirhdir ve her

gecen gun miktan azalmaktadir.

Bu kaynaklann sirdiirilebilir kullanimim saglamak icin
agafwdaki uygulamalardan hangisi yapiimalidir?

A) Yeni kaynaklar bulma
B) Geri donlsum yapma
C) Kaynaklan sinidama
D) Dodal kaynak Gretme
E) Tasarruf saglama

SOSYAL BILIMLER -2
TARIH

Soru 1:
Bilim insanlari, Amerikan Kizilderililerinin atalarinin Tark
olabilecegi gorisini éne sirmaslerdir. Bu géris( ileri
sUrenler; géruslerini desteklemek icin Kizilderililerin
islamiyet &éncesi Turklerde oldugu gibi (st sivri cadirda
yasamalari, Samanizm inancinin olmasi, hayvan motifli
kilimler kullanmalari, cenazelerinde yasci (61U aglayicisi)
olmasi, atll gécebe yasam sUrmeleri, glres benzeri oyun
oynamalarini ileri surmuslerdir.

Bu goriisiin ortaya atilmasinda tarihe yardimci olan
bilim dal asagidakilerden hangisidir?

A) Filolgji B) Etnografya C) Paleografya
D) Epikrafya E) Arkeolqji

Soru 2:

Asagida baz Tark topluluklari ile ilgili bilgiler verilmistir.
o Ik defa hiikiimdarlari adina para bastirdilar.

e [stanbul'u kusatan ik Tirk toplulugudur.

e Dinyanin en uzun destani olan “Manas Destani” ni
olusturdular.

¢ Anadolu'nun Turk vatani olmasinda etkili oldular.

Buna gére yukanda hangi Tiirk toplulugu ile ilgili bilgi
verilmemistir?
A) Oguzlar B) Turgisler C) Kirgizlar

D) Avarlar E) Karluklar
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Soru 3:

Orta Cag boyunca Avrupa’'da yasanan, temeli toplumsal
esitsizlige dayal feodal sistem; ayni dénemde kurulan TUrk
devletlerinde gortlmez.

Bu durumun temel nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Ordu millet anlayisi olmasi

B) Hakimiyetin kaynaginin kut anlayisi olmasi

C) Ulke nifusunun biyiik cogunlugunun Misliman olmasi
D) Ulke topraklarinin godunun miri (devlete ait) olmasi

E) Turk cihan hakimiyeti anlayisinin olmasi

Soru 4:

Anadolu Selcuklu Dénemi’nde kullanilan asagdidaki
mimari yapilardan hangisi, kullanim amaci yoniinden
digerlerinden farkl bir isleve sahiptir?

A) Arasta B) Bedesten C) Kervansaray
D) Han E) Kimbet
Soru 5:
. (Yurtluk) - Gelirleri sinirlarin givenligi icin ayrilan
topraklar

Il. (Salyanesiz Eyaletler) - Timar sisteminin uygulandigi
eyaletler

lll. (Reaya) - Ydnetenler sinifi

IV. (Cebeci Ocagi) - Yenicerilere ait silahlarin temini, bakim
ve onarimindan sorumlu ocak

V. (Sancak) - Eyalet ile kaza aras| yonetim birimi

Yukarida parantez icinde verilen terimlerden hangisinin
aciklamasi yanhs olarak verilmistir?

A) B) Il C) D) IV E)V

Soru 6:

Asagdidakilerden hangisi Balkan Savaslarrnin
sonuglarindan biri degildir?

A) Balkan Tirklerinin azinlik durumuna dasmesi
B) Osmanli Devleti'nin Ege Adalarini kaybetmesi

C) Ittihat ve Terakki Partisi'nin Osmanli yénetimini
tamamen ele gecirmesi

D) Osmanlicilik fikrinin glglenmesine neden olmasi

E) Osmanli ordusunda i1slahat yapma geregdinin ortaya
cikmasi

Soru 7:

Osmanli Devleti |. Diinya Savasi’nda birden fazla cephede
itilaf Devletleri’ne karsi miicadele ederken, Ermeniler Dodu
Anadolu’da isyanlar ¢ikarip Turk kdylerinde katliamlara
giristiler. Ozellikle Kafkas Cephesi'nde Ruslara destek
veren Ermeniler, Osmanli ordusunu iki ates arasinda
birakinca Tehcir Kanunu adiyla bilinen zorunlu gé¢ yasasi
cikariimistir. Bu yasaya gére Ermeni halkinin bir b8lim
savas bitene kadar bélgeden géc ettirilecekti.

Osmanh Devleti’nin bu uygulamasinin asagidakilerden
hangisine y6nelik oldugu séylenemez?

A) Ermeni katliamlarina kars! énlem almaya

B) Dogu Anadolu’daki Ermeni varligina son vermeye
C) Ermmenilerin Ruslara destek olmasini engellemeye
D) Cephe gerisinin givenligini saglamaya

E) Bagimsiz Ermenistan devleti kurulmasini engellemeye

Soru 8:

Asagidaki gelismelerden hangisi Mustafa Kemal’in
Samsun’a ciktigh tarihten énce gergeklesmistir?

A) Mustafa Kemal'in Erzurum milletvekili secilmesi
B) Sevr Anlasmasi'nin imzalanmasi

C) Hiyanet-i Vataniye Kanunu'nun TBMM'de kabuli
D) Ermenilerle Gumri Anlagsmasi’nin imzalanmasi

E) Paris Baris Konferansi’'nin toplanmasi

Soru 9:

Yeni kurulan Tirkiye Cumhuriyeti 1950'li yillara kadar
sanayilesmede yeterli seviyeye ulasamamistir.

A5a§|duakilerden hangisi bu durumun nedenlerinden
biri deqildir?

A) Ozel sektdriin elinde sermaye giiciiniin olmamasi
B) 1929 Dinya Ekonomik Bunalimi’nin olumsuz etkisi
C) Tesvik-i Sanayi Kanunu'nun ¢ikariimasi

D) Teknik bilgi ve teknolojinin yetersiz olmasi

E) Halkin cogunlugunun tarimla ugrasmasi

Soru 10:

Bugiin Samsun’da yasayan bazi Balkan kékenli
vatandaslarimiz igin baskasiyla yer degistirmis anlamina
gelen “mubadil” kavrami kullanilir.

Buna gore bu vatandaslarimizin miibadil olarak
adlandinimasinda etkili olan uluslararasi antlasma
asagidakilerden hangisidir?

A) Bilkres B) Lozan
C) Ankara D) Londra
E) Istanbul



Soru 11:

Cumbhuriyet Dénemi’'nin milli saglk politikasi;
vatandaslarin sagligini korumak, 6lUm oranini azaltmak,
nifusu artirmak, bulasici hastaliklarla micadele etmek ve
bu yolla bireylerin saglikli yetismesini saglamakti. 1928
yilinda halk saghginin korunmasina yonelik temel
laboratuvar hizmetlerini yurttmek tzere Hifzissihha
Muessesesi kuruldu. 1930°da Umumi Hifzissihha Kanunu
cikarildi. Hifzissihha Kanunu ile kolera, veba, tifo, tifus,
zehirlenme, cicek, difteri, kizil gibi hastaliklarin ilgili
birimlere bildirime mecburiyeti getirildi. Bu tir salgin
hastaliklar parasiz tedavi edilmeye baslandi.

Bu uygulamalarin asadidakilerden hangisini
gerceklestirmeye yonelik oldugu soylenebilir?

A) Sosyal devlet anlayisini
B) Devletcilik ilkesini
C) Ulusal egemenligi
D) Millf birlik ve beraberligi
E) Hukuk devleti anlayisini

COGRAFYA

Soru 1:
Agsagidaki haritada bazi yerler numaralandiniiarak koyu renkle
gosteriimistir

g 2
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Bu yerlerin hangisinde insan faaliyetlerinin biyogesitlilige
olan olumsuz etkisi daha fazla olmasi beklenir?

Al B) Il C) D) v E)V

Soru 2:

Agagida Turkiye haritasi Gzerinde maden ve enerji
kaynaklarinin bir boluminin cikarildigi yerler koyu renkle
gosterilmistir.
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Buna gore haritada gosterilen maden ve enerji
kaynaklan hangi secenekte dogru verilmigtir?

A) Krom-Demir-Linyit-Bor
B) Krom-Bakir-Demir-Petrol
C) Bakir-Demir-Petrol-Linyit
D) Bakir-Petrol-Linyit-Bor
E) Demir-Bor-Krom-Petrol

Soru 3:

Turkiye'nin nufus projeksiyonlanna gére; Turkiye'nin
nifusu 20 yil sonra yaklagik 100 milyonu bulacak.
Kadin bagina dogurganiik hizi dismeye devam
edecek. Ortalama yagam suresi 20251e 79,6'va
yikselecek. Ortanca yag ise 2075%e 47 4 olacak.

TUIK

Tiirkiye'nin niifus projeksiyonlanna gore gelecekte
agafidakilerden hangisinde bir arig beklenmez?

A) Nifus miktar B) Dojum oram
C} Ortalama omir D) Yash nifus
E) Ortanca yag

Soru 4:
Ulkelerin geligmiglik seviyelerinin belifenmesinde cegitli
olcitler uygulanir. Bunlan tek bir olcitle aciklamak, dlkelenn
ekonomik, sosyal ve siyasal yapilanndaki farklihk nedeniyle
oldukca guctir

Buna gére agagidakilerden hangisi iilkelerin gelismisglik
duzeylerinin belirlenmesinde kullamilan olcutierden
biridir?

A) Iman ikiim kosullannm bulunmasi

B) Aritmetik niifus yodunlugu

C) ihral; drinlerinin ekonomik dederi

D) Yer sekllerinin diz ve sade olmasi

E) Tanm topraklanmin verimli cimasi

Soru 5:

Turkiye'de bolgeler arasi ekonomik ve sosyal farklilikian
gidermek icin balgesel kalkinma projelen uygulanmakiadir
Asafdakilerden hangisi bolgesel kalkinma projeleri ile
ilgili yanhg bir bilgidir?

A) GAP ile sulanabilen tanm alanlanm genisietmek

B) YHGP ile ekonomik ve sosyolaltirel kallanmay
saglamak

C) DOKAP ile turizmden saglanan gelirin arbinimasim
saglamak

D) ZBK ile yeni is imkanlan olugturarak bolge disina gocun
onune gecmek

E) DAF ile seracilik faaliyetien ve tanmsal Uretimi arimmak

Soru 6:

Almanya'da sanayilesme XX yuzyilda Ingiltere’den ithal
edilen makinelerle baglamishr. Daha sonraki donemlerde ise
sanayiyi tesvik etmesi ve teknik efitime Gnem vermesi,
Almanya'nin teknolojide ilerlemesini saglamishr. Gunumizde
Almanya Dunya'nin G¢ birylk ekonomisinden biri haline
gelmigtir.

Asafda verilen sektorlerden hangisi, Alman
ekonomisine olan katkisinin en az oldugu soylenebilir?

A) Tanm B) Kimya C) Otomotiv
D) Gemiinsa E) Demir-Celik
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Soru 7:

Glnumizde tim insanhd etkileyen en onemli sorunlardan
biri ikdim dedigikligidir. ikim degisikigine neden olan birgok
etken vardir. Bu etkenlerin en baginda, fosil yalat
tuketimindeki artis sonucunda atmosferdeki karbon oraminin
artmasi ve olusturdugu sera etkisi ile sicakhigin yukselmesidir.

Buna gore atmosferde sera gazlannin olugmasi ne tur bir
kirliliktir?
A) Nikleer B} Cevre C) Su

D) Hava E) Toprak

Soru 8:

Antalya'mn gineybabsinda bulunan Eimal ovasi ve cevresi,
ilk cagdan giinimize kadar yerlegim alan olarak
kullaniimiztir. Bu yerlesim alamimin en dnemli su kaynadi
avlan galudor. Bu golin kurutulmasi ile ilgili hazirfanan proje
uygulanmis ve gél 1930 de kurutulmustur.

Buna gore agaidakilerden hangisi bu gélin
kurutulmasimin yarattiji sonuclardan biridir?

A) Tanmsal dnin cegitliligi afmistr.
B) Yioredeki elma drefimi artmigtir.

C} Taban suyu seviyesi yikselmigtir.
D) Tanm alanlarindaki verim artmighr,
E} Su kusglan bolgeyi terk etmigtir.

Soru 9:
Ekolojik ayak izi; mal ve hizmetierin Uretiimesi icin tuketilen su
ve toprak gibi ekolojik kaynaklann dlcusidir. Bir bolgedek
ekolojik ayak izi, o yerin ekolojik kapasitesini agarsa, ekolojik
acik ortaya cikar. Ekolojik acik, dedal kaynadin doganin
yenilenme hizina gore daha fazla tiketiimesidir. Bu durumun
sonucunda dodal kaynaldar tikenir, cevre sorunlan belirir ve
insanlann ihtiyaclann kargilayabilmesi guclesir. Ekolojik ayak
izinin hesaplanmasinda bazi bilegenler kullaniimaktadir.

Buna gdre agajidakilerden hangisi bu bilesenlerden biri
degildir?

A) Teknolojik ve evsel atiklann doday kirletmemesi icin
olugturulan toplama alam

B} Omman urtinleri sanayisi ve yakacak odun uretimi icin
gerekli arman alan|

C) Fosil yakit kullanimiyla olugan karbondioksitin tutulmasi
icin gerekli orman alan

D) Tiketilen ballk ve deniz mahsulleri icin gereken tahmini
balikcilik sahasi

E) Hayvancihk faaliyetlerinde kullanmlan toplam otiatma alam

Soru 10:
Asagida haritada bazi yerler numaralandinlarak koyu renkle
gosterilmigtir.
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Bu yerlerin hangilerinde su ve toprak Kirliligi daha
fazladir?

A) Yainiz| B) Yalmiz Il C) Yalmz Il
D) llvelV E) MvelV

Soru 11:
Gelecek nesillere aktanimasi gereken dodal gizellikier,
tarinsel ve kiittirel deferler, dodal ve kiltirel miras olarak
adlandinlir. Bu deferler insanhdin ortak hafizas) olarak
kabul edilir. Ginimiizde dogal ve kiltire! mirasiara yonelik
tehlikeler, tehditler devam etmekiedir.

Asajidakilerden hangisi dogal ve kiiltiirel miraslan
tehdit eden faaliyetlerden biri degildir?
A) Baraj inga etme B) Savag
C) Mize D) Yasa digi avianma
E) Tarihi eser kacakcihi

FELSEFE GRUBU

Soru 1:

Kitab-1 Mukaddes'te Sarkilar Sarkisi'nin énce ¢ok acgik
gorindr bir anlami vardir. O, insanf sevgiyi, geng
insanin nisanlisina kargl duydugu sevgiyi dvmektedir.
Ama din adamlari uzun stre onda ruhsal bir anlam
gormauslerdir. Buna gore bu sarkida sozu edilen ebedi
sevgi ancak mi’'minin kilisesine kargi duymasi gereken
sevginin bir sembolldiir. Bunun gibi pek ¢ok husus,
ozellikle dinsel metinlerin yeniden yorumlanmasi,
filozoflarin da ilgi alanina girmistir.

Buna gore asagidaki filozof ve temsil ettigi
gorusglerden hangisinin bu soruna yonelik ¢oziim
onerdigi soylenebilir?

A) Wilhelm Dilthey’in hermeneutik yaklagimi.
B) Nicolai Hartman'’in yeni ontolojisi.

C) Thomas Kuhn'un bilimsel devrim anlayisi.
D) Martin Heidegger'in varlik goriga.

E) Karl Popper’in yanhslanabilirlik teorisi.
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Soru 2:

Heidegger, “insan, varolusun ortasina dylece, -orada
bir varlik olarak (Dasein)- atilmistir. Bu bir tercih ya da
secimin sonucu degildir. insan, bu birakiimiglik iginde
tercihler ve segimleriyle kendi yasamini ileriye dogru
kurar. Burada zorunlu bir 6zgurlik deneyimi s6z
konusudur. insan kendi varigini gergeklestirmek lizere
surekli segimler ve tercihler yapmak durumundadir,
yani 6zgurligiini gerceklestirmek zorundadir. Olime
kadar.” der.

Buna gore;
I.  Insan, baslangic itibariyle ézgiir degildir.
Il.  Insan, yasamsal anlamda varhigini
gerceklestirirken 6zgurdar.
. Zorunlu 6zglrlik, tercihlerin ézglrce yapiimasi
anlamina gelmez.
Cikarimlarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)llvelll

Soru 3:

Uzun stre kabul goren bir gortigtin aksine, Rénesans
(MS. 15.YY.-17.YY.) ile Orta Cag (MS. 2.YY-15.YY.)
arasinda tam ve keskin bir kopus yoktur. Orta Cag
dénemi, Antik Yunan'dan (MO. 6.YY-MS. 2.YY) ne
denli farkliysa, Rénesans da Orta Cag'dan o denli
farkhdir.

Orta Cag’dan Rénesans’a gegis lizerine sarf
edilmis bu ifadeden asagidaki yargilardan
hangisine ulagilabilir?

A) Her tarihi dénem kendi iginde ele alinmalidir.

B) Felsefe, sabit kogullara bagl bir bilgi alani degildir.

C) Tarihi stiregler, bagimsiz kesitler olarak ele
alinamaz.

D) Orta Cag, disincenin zayifladigi bir zaman
araligidir.

E) Felsefenin gelismesi icin degisime ihtiyag yoktur.

Soru 4:

Psikolojik bir deneyde katilimcilara bir araba kazasi
gOruntusu izletiliyor. Katiimeilar iki gruba aynliyor,
gorgu tanigiymis gibi olayr anlatmalari isteniyor.
Gruplara ayni cevabin beklendigi sorular farkl etki
yaratacak bicimde soruluyor. Ornegin bir gruba
“Arabalarin pargalanma sirasindaki hizi neydi?”, diger
gruba “Arabalarin ¢arpigsma sirasindaki hizi neydi?”
sorusu ydneltiliyor. Sorular kargisinda katihmcilarin
farklh cevaplar verdigi gériliyor.

Buna gore yapilan deneyde "sorunun sorulug
bigimine goére katilimcilarin farkh bilgi vermesi”
asagidaki deneysel kategorilerden hangisinde yer
alr?

A) Bagimsiz degisken
B) Deney grubu

C) Kontrol grubu

D) Bagimh degigken
E) Ara degisken

Soru 5:

“Ebeveynler, genellikle, Uzucu, yasak igeren haber
veya metinleri gcocuklan ile paylasmak istemezler.
Bunu koruma glidiisi ile yaparken gocuklarin bu
duygularla hayatin dogal akisinda karsilasacaklarini
da inkar etmis olurlar. Dogru duygusal gelisimin
saglanabilmesi i¢in gundelik yasamin gergekligi,
gocuklardan saklanmamali, ancak tim detaylar ile de
anlatiimamalidir.”

Yasam boyu gelisim agisindan bu yaklasimi ortaya
koyan Kisinin;
I.  Dengeli bir tutum énemlidir.
Il.  Sosyal siiregler dogru gelisime engeldir.
. Ebeveynin koruma gudusi her zaman
yararhdir.
Cikarimlarindan hangilerini savunmasi beklenmez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llvelll E) I, llvelll

Soru 6:

insanin birtakim ihtiyaglar vardir, bu ihtiyaglar
olmadan varligini gergek anlamda sirdirmesi zordur.
Fizyolojik kékenli ihtiyaclar, insanin canliiginin devami
icin giderilmesi gereken ihtiyaclardir. Psikolojik
ihtiyaclarin giderilmemesi ise insanin canliligi i¢in bir
tehdit degildir. Ancak psikolojik ihtiyaglar gideriimezse
bireyde bir gerginlik durumu ortaya cikar. Bu, insanin
duygusal tatmini agisindan istenmeyen bir durumdur.
Bu nedenle fizyolojik ihtiyaglar gibi psikolojik ihtiyaglar
da uygun bir sekilde giderilmelidir.

Buna gore asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Fizyoldgjik ihtiyaglarin giderilmesi insan igin
yeterlidir.

B) insanin canliigini devam ettirmesi ncelikli
ihtiyacidir.

C) Insanda gerginlik hali fizyolojik kékenlidir.

D) Insanin duygusal tatmini intiyaglari ile alakall
degildir.

E) Psikolojik ihtiyaglar yerine gére 6ncelikli olabilir.

Soru 7:

Doga bilimcisi Louis Agassiz, “Nasil ki stpurge otu
fundalik demekse insan da toplum demektir.” demigtir.
Buna gore agagidaki yargilardan hangisine

ulasilamaz?

A) Insanlik, her tiirden, her dinden, her etnik gruptan
insani igine alir.

B) Insan kavrami, higbiri dijerine benzer olmayan
milyonlarca insana dayanir.

C) Insan kavrami, toplum anlamindan gok birey
anlamina gelir.

D) Insanlik, bitin insanlarin toplamidir.
E) Insanlik, tek bir varigin 6ziiniin kendisidir.
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Soru 8:

2019 yilinda en gok konusulan konulardan biri de,
hamile kedi Citir' pitbulla pargalatan genglerin “Hig mi
Uzllmediniz?” sorusuna “Ben seni vursam tzdlmem
kediye mi Uzllecegim.” seklinde cevap verdigi haber
oldu.

Bu olay1 “sosyolojik agidan” ele aldigimizda;

I.  Sosyal sapmanin nedenleri nelerdir?
1. Degerler egitimi nasil verilmelidir?

Il.  Gengler sanatsal, sportif etkinliklere nasil
yonlendirilmelidir?

sorularindan hangilerinin sorulmasi beklenmez?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll

D) Ivell E) 1l ve lll

Soru 9:

Turkiye'de i¢ gbgler yalnizca kdyden kente degil
kdyden kdye de gerceklesmektedir. Ozellikle tarim
bolgelerindeki geng niifus azligi mevsimlik tarim
isciliginin de artmasina neden olmustur. Buna bagl
olarak hasat dénemlerinde tarim bélgelerinin
nifusunda artis gérilmektedir.

Paragrafta s6zii gecen “i¢ goc” agagidaki sosyal
olgulardan hangisinin icinde ele alinir?

A) Sosyal deger B) Sosyal tabakalagsma
C) Sosyal hareketliik D) Sosyal kontrol
E) Sosyal statii

Soru 10:

A: Ogrenci B: Gozlikli

C: Sansin

Yukaridaki diyagramda li kavramin birbiriyle olan iliskis! 1'den 7'ye kadar numaralandiriimistir.
Buna gore, ‘Baz: sangilar, gozlikli olmayan ofrencilerdir.” Snermesi hangi numara ile numaralandinlmigtir?

Az B)4 C€)5 D& BT

Soru 11:

Fatih Sultan Mehmet'in babasi Il.Murat’a hitaben
soyledigi "Eger cihan padisahlidi ve saltanat size ait
ise dismani def etmek zerinize farzdir. Yok, bizim
tarafimiza bag ise, iktidarda olan buyruk sahiplerinin
emirlerine uymak geregi ordularin basina geginiz."
stzlyle ortaya koydugu akil ilkesi asagidakilerden
hangisidir?

A) Ozdeglik

B) Celismezlik

C) Ugiincii halin imkansizhgi
D) Yeter - sebep ilkesi

E) Analoji

Soru 12:

Bazi insanlar gézluklidur. (1. Q_ncfjl)
Bazi gozlukliler kurnazdir. (2. Onciil)
O halde bazi insanlar kurnazdir. (Sonug)

Yukaridaki yiiklemli kesin kiyas, hangi kurala
uyulmadigi igin hatalidir?

A) Orta terim sonugta yer almaz.

B) iki olumsuz énciilden sonug ¢ikmaz.

C) Sonug, oncillerin zayifina baghdir.

D) ki tikel dnciilden sonug gikmaz.

E) Her kiyasta en az ug terim bulunmalidir.

DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI

Soru 1:

Biyik Tark hokiimdan Ulug Bey zamaninda
astronomi ve matematik alaninda énemli gelismeler
olmustur. Ayni zamanda astronomi bilgini olan Ulug
Bey tarafindan kurulan rasathanede Ali Kuscu bircok
calisma yapmistir.

Ulug Bey'in kurdugu uzun yillar her ¢esgit bilim
alaninda arastirmalann yapildign egitim ve
ogretimin merkezi olan bu medrese nerededir?

A) lrak B) Semerkant C) Bursa
D) Sam E) Halep

Soru 2:

“Onlar distinmuyorlar mi; gdkleri ve yeri yaratan,
bunlarn yaratma konusunda acze diismeyen Allah’in,
oluleri diritmeye glicli yetmez mi? Siiphe yok ki O her
seye kadirdir.” (Ahkaf Suresi, 33. ayet)

Anlami verilen ayet, ahiretin hangi agsamasini
anlatmaktadir?

A) Cennet B) Berzah C) Mizan
D) Hasr E) Ba's

Soru 3:

Islam medeniyetinde ilk kez yiiksek seviyede ilmi
aragtirmalarin yapildigi egitim kurumlar
asagidakilerden hangisidir?

A) Beyti’l Hikme B) Suffe
C) Darul'l-Erkam D) Sahn-1 Seman
E) Nizamiye Medresesi




VSAMSUN
+/ IL MILLTEGITIM MUDURLUGU

Soru 4:

Tirkler, 8. yiizyilda islam dini ile tanistiktan sonra
zamanla blytk gruplar halinde Musliman olmaya
baslamislardir. Islamiyet, ahlaki ilkeleri ve evrensel
degerleri sayesinde Turkler arasinda hizla yayilmistir.
islam dininin hizlica yayilmasinda tasavvufi yorumlarin
biyik etkisi olmustur. Cunkdi farkh yorumlar farkl
gorlsteki insanlar bir araya getirmistir.

Asagidakilerden hangisi bu pargada sozii edilen
tasavvufi yorumlara ornek gosterilemez?

A) Naksibendilik B) Kadirilik

C) Malikilik D) Rifailik
E) Mevlevilik

Soru 5:

ilk Tiirk-islam devleti agagidakilerden hangisidir?
B) Selcuklular
D) Karahanlilar

A) Uygurlar
C) Gazneliler
E) Goktlrkler

Soru 6:

Asil adi Numan b. Sabit'tir. islam’da hukuki
distncenin ve igtihat anlayisinin gelismesinde

énemli payi olup imam-1 Azam diye séhret bulmustur.
699 yilinda Kife'de dogdu. ilim 6grenmeye akaid ve
kelamla baslayan imam-1 Azam daha sonra fikih
alaninda derinlesmistir. Ayni zamanda ticaret hayatina
da devam ederken dénemin en énemli fikih alimi
olmustur. imam-1 Azam’in guniimize ulasan bes eseri
Turkge olarak yayimlanmistir. En bilinen eseri Fikh-i
Ekber'dir. Gorlsleri gliniumiizde genellikle Turkiye,
Orta Asya, Kuzey Afrika, Pakistan, Misir ve
Balkanlar'da yaygindir.

Bu pargada hakkinda bilgi verilen kisgi
asagidakilerden hangisidir?

A) Ebu Hanife B) Maturidi
C) Ahmet Yesevi D) Yunus Emre
E) Mevlana Celaleddin Rumi

MATEMATIK
MATEMATIK

Soru 1:

3, 4, 5 ve 6 sayilarinin tim birer kez kullanilarak iki
basamakli iki dogal sayi olusturuluyor.

Bu sayilarin farki 7 olduguna gore toplamlari Kagtir?
A)81 B)S ©)9 D)108 E) 117

Soru 2:
A pozitif tam sayisi asal carpanlarina

seklinde asal carpanlan kiicikten biytge dogru siralanmis
olarak ayriliyor. Sonra asal ¢arpanlarin Usleri sirayla yazilarak
bu sayinin frekansi olusturuluyor.

Ornegin 20 sayisi, 20 = 22.3%.5 biciminde asal
carpanlarina ayrildigindan bu sayinin frekansi 201'dir.
Buna gdore frekanslari sirasiyla 3201 ve 42 olan X ve Y
sayilar igin é orani kagtir?

Soru 3:

a| b\ ¢ gosterimi; a sayisinin b sayisini, b sayisinin da
¢ sayisinl tam béldaguni ifade eder.

Birbirinden farkl iki basamakl a, b, ¢ sayilan
a|b|420
c|b| 630

gosterimlerini saglamaktadir.

Buna gdre a+ b+ c toplaminin en Kiicik degeri kactir?
A) 31 B) 35 C) 46 D) 55 E) 77

Soru 4:
x ve y gercek sayilan icin
|x| <3+a
ly|<2+a
x+y<1+a
esitsizlikleri veriliyor.
Buna gdre a’nin alabilecegdi en Kkii¢lik tam sayi degeri
kactir?

A) -2 B) -1 C)oO D) 1 E) 2

Soru 5:
Sifirdan farkli x ve y gercek sayilari igin
X
| ==2-%-
> Y
X :3y
X

esitlikleri veriliyor.
Buna gore x+y toplami kactir?

T 82 ¢3 D4 ES5

A) -
12 3
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Soru 6:
Asagidaki sekilde ABCD ve KBLM birer karedir.

ABCD Karesi, [NK] ve[PL] dogru parcalari ile dort bolgeye

aynilmis ve olusan bdlgeler numaralandinlarak gosterilmistir.

D N

|AB|= a birim
IKB|= b birim

o @

® |®

A K B

Buna gore

. 2 ve 3 numarall bolgelerin alanlan esittir.

Il 1 numarali bélgenin alaninin 4 numaral bélgenin
alanina orani 9°dur.

lll. 1 ve 2 numarall bolgelenin alanlan farkini veren
cebirsel ifade a* —3ab+2b” dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz| B) Yalmz Il C) lvell
D) Ivelll E) llvelll
Soru 7:
X ve y gercek sayilar
X2 —4y=-7
y2-2x=2
esitliklerini saglamaktadir.
Buna gore x+y toplami kactir?

A) 3 B) 3 C)3 D) 4 E) 5

Soru 8:
Karmasik sayilar kiimesinde

L. J—4=-2i

I P+ i +i® =0

. z=

1 sayisl icin Im(z) = 4
3+4i VIstiE 5

esitliklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmzll C) lvell
D) [velll E) llvelll

Soru 9:

z=a+bi karmasik sayisinin;

eslenigi z, orijine uzaklig | Z| ile gésterilir ve

z—a-bi
\z|:\}a2+b2

seklinde ifade edilir.
Buna gore
z-Im(z)+z-Re(z) = 3 +i

esitligini saglayan z karmasik sayisinin orijine uzakhgi
olan | z| kag birimdir?

A) V2 B)2 C) 22 D) 3 E) 4

Soru 10:

R - {0} kiumesi Gizerinde tanimli f ve g fonksiyonlari
#2)+g2)=2b
x' Tx' ox

f5)+a3)=x-4

esitliklerini saglamaktadir.

Buna gdre a—b farki kagtir?

A) 10 B)S8 C) 6 D)4 E)2

Soru 11:

Asagida (gof)(x) bileske fonksiyonunun belirttidi edn ile
g(x) dogdrusal fonksiyonunun grafidi verilmistir.

T

L
A

-3

(gof)(x)

X

Buna gére
I f(3)=-6
Il f(5)=0
. g(3)=6
esitliklerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C) lvell
D) lvell E) llvelll
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Soru 12:
a=0,a,b, c birer reel sayidir.

Buna gore
I.  ax? =0 denkleminin cakisik kékleri vardir.
II. ax? +bx =0 denkleminin kéklerinden biri 0'dir.

lll. ax? +c =0 denkleminin reel kékil yoktur.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalruz Il C) lvell
D) lvelll E) llvelll
Soru 13:
X -2 0 1 4
D
- ¢ i ¢ +
4+ ¢ — o + P —

Yukarida verilen isaret tablosuna gore ¢oziim kiimesi
(—2.0) olan esitsizlik sistemi agagidakilerden hangisi

olabhilir?

X+2 x+2)°
A) —[ J<0 B) ( ) >
x-1 x-1
2 2
X IQX{D X r2x>0
4-x X+4
2)° ~2)
o X2, o 222
X-(x—1) x-1
2 2 _
X +2x‘<0 X 2X<D
x—4 x—4
2)
g X2 _,
x-1
2
X I2X<0
4-x
Soru 14:

a, b eR-{0} olmak tUzere

P(x+1)=(x—a)*-(x+b)?
polinomu veriliyor.

Buna gore

. Pa+1)

ifadelerinden hangileri P(x)polinomunun kesinlikle

bir kékidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) Ivelll E) llvell

Soru 15:

Orta noktasi orijin noktasi olarak belirlenen dogrusal bir
caddeye aydinlatma direkleri yerlestirilecektir.

Direkler,
P(x)=x*-(25* +15%)-x* +(15-25)°
polinomunun sifirlar olan noktalara dikilecektir.

Buna gore komsu iki direk arasindaki en uzak mesafe
kag¢ birimdir?

A) 5 B)y10 C)15 D)25 E) 30

Soru 16:
P(x) ve Q(x) polinomlari igin

der[Pz(x +2). Q(3x)] -8

2
de{x 'Q(xa)} =5
P(x)

oldugu biliniyor.
Buna gore der[x‘ +P(4x) +Q2(x)-x] kagtir?

A) 4 B5 C6 D7 ESB8

Soru 17:
Sekilde asma képrundn iki ayadi arasindaki telin
olusturdugu parabol verilmistir.

x? 2

150 5

y = +48

=4

X2

S
.

X5
K2

X2

K2
=

=
L

X
e

g

=

S
.

60 metre

X2

Kaprinin
« ayaklann uzunlugu 48 metre
« iki ayadi arasindaki mesafe 60 metre
x!

e parabol denklemi y = 150

2%
-—4+48
5 +

oldugu bilinmektedir.

Buna gére telin, képri ayaklarinin bulundugu zemine
olan en kisa uzakhg kag metredir?

A)25 B)32 C)37 D)42 E)45
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y=f(x)

Tepe noktasi T olan, f(x)=ax? +bx+c parabolil icin;

I. a-c>0

b
a-c

II. =0
lIl. b*—4ac <0
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz| B) Yalniz Il C) lvell
D) Ivelll E) llvelll

Soru 19:

Bir kontrol noktasindan saatte 1800'den fazla arac
gectiginde trafigin bu noktada yogun oldugu kabul
edilmektedir.

Bir trafik polisi saat 13.00 ile 18.00 arasinda kontrol
noktasindan gecen ara¢ sayisini saat tlriinden zamana
bagh olarak

f(x) = —2x% +17x 4+ 1765
fonksiyonu ile modellemistir.

Buna gdre trafik polisinin bulundugu bu kontrol
noktasinda trafik hangi saatler arasinda yogun
olmaktadir?

A) 13.30-14.00 B) 13.00-15.00
C) 14.30-16.00 D) 15.30-17.00
E) 16.30-18.00

Soru 20:

Asagidaki tabloda, 80 sorudan olusan AYT sinavina
katilan bir 6grencinin sinavin belirli zamanlarinda cézmesi
gereken kalan soru sayisinin zamana gére degisimi
verilmistir.

zaman (dk) | 0 | 10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 60 |
sorusayisi | 80 | 72 | 65 | 59 | 55 |

B
(o]
B
o

Tabloya gore bu égrencinin sinavda 10 ile 50.
dakikalar arasindaki ¢6zdiigi soru sayisinin ortalama
degisim hizi kagtir?

A2l oo D)% E) 2

Soru 21:
. Agadida y=f{x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

A

f() fonksiyonuna baz dénisimler uygulandifinda elde
edilen fonksiyonlara ait grafikler agagidaki gekildedir.

A A

k2

» ¥

I I

Buna gére | ve Il numarah grafikler agadidaki
fonksiyonlarnn hangisine aittir?

A 2-f(—x) flx—1)-1

B) f{x)-2 fix=1)

€} —2-f{x) fla+1)-1

0y flx-2) ~f{x)-1

Ey -2-fix} fl—x=1)
Soru 22:

log, 6

Gérselde verilen merdivende ayni renk ile gdsterilen
uzunluklar birbirine esittir. A noktasinda bulunan bir
karinca B noktasina en kisa mesafeyi kullanarak
ulasmistir.

Buna gore Karincanin yatayda aldigi yol dikeyde
aldigi yoldan kag birim fazladir?

A)3 B8 C7 D11 E) 18
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Soru 23:

Sengll égretmen asagidaki say dogrusunu, sayilarin
yerine bu sayilara karsilik gelen logaritmik ifadeleri
yazarak olusturmustur. Sonra bu ifadeleri A, B, Cve D
harfleri ile isimlendirmistir.

A B C D

logs1  log, 6 log, 8

log s
227

Sengll 6gretmen bu say dogrusu lzerinde Aile B
noktalari arasinda herhangi bir K noktasini, Cile D
noktalari arasinda herhangi bir L noktasini isaretliyor.

Buna gore isaretlenen K ve L noktalarina karsilik
gelen logaritmik ifadelerin toplami olan K +L
asagidaKilerden hangisi olamaz?

1 1
A) log—  B)log— C) log1
) %9300 ) 0g- > ) log
D) log10 E) log100
Soru 24:

logx, loga, logx® sirasiyla bir aritmetik dizinin ilk t¢
terimidir.

Buna gdre agsagidakKilerden hangisi bu aritmetik
dizinin kesinlikle bir terimidir?

A) loga-logx B) loga+logx
) loga D) 5-loga
logx 2
E) 5-logx
3

Soru 25:

Pozitif terimli iki diziden (a ) aritmetik dizisinin ortak farki

ile (b,) geometrik dizisini ortak carpani birbirine esittir.

a =hb=3
a

L +as _s
b, +b,

esitlikleri saglanmaktadir.

a,

Buna gore 5 orani kactir?
4
A2 B2 o pa Eoeo
64 5
Soru 26:

Herhangi ardisik 4 teriminin toplami birbirine esit olan a
dizisi icin

n

a,+a,+a,=a;, =4
esitligi saglanmaktadir.
Buna gore

a,+a,+---+ay
toplaminin sonucu kagtir?

A)42 B)44 C)46 D)48 E) 50

Soru 27:

Kayra ile Omer; cizgi icinden atilan basketi 1 sayi, cizgi
disindan atilan basketi tic say| olarak belirledikleri
basketbol macini tek potada oynamaktadir.

Macin belirli bir aninda ikisi toplam 3 sayilik iki atis, 1
sayllik alti atis yaptiklarinda mag; berabere durumuna
gelmistir.

Buna gére bu beraberlik durumu kag farkh sekilde
gergeklesebilir?

A) 3 B) 6 C)10 D)16 E) 18

Soru 28:

Selim, sadece 50 kurusluk ve 1 liralik madeni paralar
atarak biriktirdigi kumbarasindan rastgele cektigi bir

madeni paranin 1 lira olma olasihginin % oldugunu tespit

ediyor. Kumbarada biriktirdigi parayla bir oyuncak
helikopter almak icin oyuncakgiya giden Selim, 76 TL ve
81 TL'ye satilan iki farkli helikopterden pahali olani
almaya parasinin yetmedigini gérliyor ve ucuz olani
aliyor.

Buna gore Selim’in helikopteri aldiktan sonra kag
lirasi kalmistir?

A) 1 B)y15 C)2 D)25 E)3

Soru 29:

Cesitkenar bir ABC (icgeninin i¢ acilarinin dlcileri
a, 3, 8 'dir.

Bu licgende sina = cosp olduguna gére

l. a=60
. B=45°
. 8=90°
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalnizl B) Yalnizll C) lvell
D) lvelll E) llvelll
Soru 30:

T s
2 <X <n olmak lizere

2 2

(1+cos? x)-cos? x —sin® x +1 _
1-cos?x

4

esitligi saglanmaktadir.
Buna gore cotx degeri kactir?

A -2 g -t c)

2
3 2 g

D) ? E)
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Soru 31:

Y,

C ________
5/ [AB] L[OA]
D\ [PH] L[OH]

X [ o X m(AOB) = x
o H JA

O merkezli birim cemberde [AB], A noktasinda cembere

tegettir.

Buna gére |OC| +ﬁ toplaminin x tiiriinden
|OP|+|PH|

esiti agagidakilerden hangisidir?

A) sinx B) cosx C) tanx

D) cotx E) secx

Soru 32:
|AB|=6 birim
|BC|=18 birim

8 18

ABC licgeninde verilenlere gbre tanx degeri kagtir?

1 5 2 4 10
A)§ B)E C)g D)§ E)?
Soru 33:
n kenarli bir dizgiin ¢okgenin bir i¢ agisinin dlgis
(n—2)-180°
n

formll ile hesaplanir.

Sekilde, birer kenarlar ortak olan diizglin bir dokuzgen ve
diizglin bir besgen ile bu cokgenlerin birer késesini
asagida gosterildigi gibi birlestiren [KL] dogru pargasi

verilmistir.

Buna gore x agisinin dl¢lisi kag derecedir?
A) 64 B) 66 C) 68 D) 70 E) 72

Soru 34:
A(0,2) ve B(2,0)noktasindan gegen d, dogrusu, k>0
olmak tzere C(k,0) noktasindan ge¢en d, dogrusu ile
dik kesismektedir.
d, ve d, dodrulari ile y ekseni arasinda kalan bélgenin
alani @ birimkaredir.
Buna gore C noktasinin apsisi olan k degeri kactir?
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E) 8

Soru 35:

Asadidaki sekilde verilen tangram, bir kareden belli bir
diizene gore kesilen vedi parcadan (5 dik Gcgen, 1 kare
ve 1 paralelkenar) olusan eski bir Cin bulmacasidir.

Bir kenan 4 birim uzunlugunda olan bu tangramin
parcalan asadidaki sekilde gasterildidi gibi birlestirlerek
bir kedi gérseli olusturulmustur.

Buna gdre kedi gérselinin ¢evresi kag birimdir?

&) 20+642 B) 184542
C) 24+42 D) 24
E) 16
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Soru 36
D

ABCDE duzgiin besgen

[AC] ve [BE] késegen
Fay

E c  A(ABF)=A,

L

A(BCF) =A,
FaN

A(CDF)=A,

A

Verilenlere gére

L A+A=A,
I Ap-Ay = A7
I AZZ-A7=A7
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz| B) Yalnizll C) Yalnizlll
D) lvell E) llvelll
Soru 37:

Analitik dtizlemin 1. bélgesinde bulunan bir P(a,b)
noktasi; x ekseni boyunca pozitif yénde 3 birim, y ekseni
boyunca negatif yénde 2 birim Stelenerek P’ noktasi elde

edilmektedir. P’ noktasi ise saat yéniinde 90°
déndurlldiginde y ekseni Uzerinde ve orijine uzakhd 8
birim olan P” noktasina ulasilimaktadir.

Buna gére P noktasinin apsisi ile ordinatinin ¢carpimi
olan a-b garpimi kagtir?

A5 B6 C8 D@ E10

Soru 38:

Bir kenar uzunlugu 6 birim olan duzgtn altigenin etrafina,
altigenlerin her bir késesini merkez kabul eden yanm
daireler sekildeki gibi ¢izilmistir.

Yarim dairelerin yaricap uzunlugu, dizgun altigenin bir
kenar uzunluguna esittir.

Buna gére olusan boyali seklin alani kag
birimkaredir?

A) T2m+543 B) 36m+12:3
C) 54n+18 D) 60m—3643

E) 72=n

Soru 39:
Dik koordinat dizleminde x+y—4 =0 dodrusu ile iki es
parcaya aynlan bir gember x eksenini A(-2,0) ve B(6,0)
noktalarinda kesmektedir.

Buna goére bu ¢emberin y eksenini kestigi noktalar
arasindaki uzaklik kag birimdir?

A) 4 B) 5 C)6 D)8 E) 10

Soru 40:

Boyu eninin iki kati uzunlugunda olan dikdortgen
seklindeki bir kartonun tamami kullamilarak 16 cm?®
hacminde, taban kenari kartonun enine esit olan kare dik
prizma seklinde Ustl agik bir kutu yapihyor.

Bu kutuya, kutudan tasmayacak sekilde en buyiik hacimli
ozdes kirelerden yeterli sayida yerlestiriliyor.

Buna gére kutuya yerlestirilen kiirelerin hacmi toplam
kag cm® olur?

A) %rr B)T Q) %n D) 4 E) ?n
FEN BILIMLERI
Fizik
Soru 1:
Ip
! . ! - - - yatay

Osn Oan F

Esit bolmeli tirdes XY cubudu, 6 N ve 3 N adirlikli cisimler ve Y
ucuna uygulanan F blydkiigindeki kuvvetle sekildeld gibi yatay
dengededir.

3 N afrhkh cismin bagh oldugu ip koparsa, yatay
dengenin bozulmamasi igin uygulanan kuvvet kag F
artnimahdir?

A)% B}% [ D) 2 E) 4

Soru 2:

—
X

;.[ AT

=

Sekildeki stirtinmesiz duzenek serbest birakildiginda X cismi
ok yoninde a biyukligindeki ivmeyle hizlaniyor. Bu durumda
K. cisminin bagh oldugu ipteki gerilme kuvvetinin blyakliga
Tk, L cisminin bagh oldudu ipteki ise To oluyor.

Hareket sirasinda X cisminin uzerindeki Y cismi alimirsa
Tk, To ve a buiyiikliklerinden hangileri artar?

A) Yalmz T, B) Yalniz a C) Teve Ty
D) Tevea E) Tu, TLve a
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Soru 3:
Dodu yoninde yere gore 70 m/s' lik sabit hizla hareket
etmekie olan otomobilin igindeki gozlemci; bir minibusi 70
mfs hizla kuzeye, bir otobisi ise 70 m/s hizla glineye
dodru hareket ediyor olarak gormeltedir.

Buna gore, otobiisiin gofori minibusiu hangi yonde ve
kag m/s hizla hareket ediyor olarak gorur?

A) Glney, 70 B) Giinay, 7047
C) Kuzey, 7042 D} Kuzey, 140
E) Giiney, 14042

Soru 4:

2m

Sirtinmelerin inmal edildidi bir ortamda; esneklik katsayilan k
ve 2k olan yaylann uclanna, kitleleri sirasryla m, m ve 2m
olan X, Y ve Z cisimleri sekildeki gibi baglanmigtir. Cisimler
yaylann denge konumlanindan esit miktarda cekilip serbest
birakildiklaninda digey dogrultuda basit harmonik hareket
yapmakiadir.

Buna gore X, Y ve Z cisimlerinin periyotlan Tx, Ty ve Tz
arasindaki iligki nedir?
{ Yaylann kutlelen dnemsizdir.)

A) Tu=Ty=Tz B) Ty=Tz=Tx

C) Te=Tx=Ty D) Tx=Ty>Tz
E) Tz =Tx=Ty
Soru 5:
A gk
|Ii1 :. "-*
h{
] . A

Hava direncinin ihmal edildigi bir ortamda h;
yikseklijindeki K noktasindan gekildeki gibi yatay vo hiziyla
firlatilan noktasal cisim, hz yiksekligindeki L noktasindan
gecip M noktasina digiyor.

Bu cismin KL arasinda yatayda aldijy yol LM arasinda
yatayda aldigi yolun iki kati biiyiiklikte olduguna gore

hy
hz Orani kagtir?

oo

AT BE O3 D}% E)

Soru 6:
En fazla 55 M luk gerilme kuvvetine dayanabilen 1 m
uzunlugundaki ipin ucuna 0.5 kg kirtleli bir cisim kitle
merkezinden badlanarak dilsey diizlemde diizgiin cembersel
hareket yaptiniryor.

Buna gore, ipin kopmadan hareketin gergeklegebilmesi
igin cismin hiz1 en fazla kag m/s olabilir?
(Surtinmeler anemsizdir. g = 10 m/s?)

A) 5 B) & C} 10 Dy12  E) 15

Soru 7:

iletken cerceve ve lambadan olusan devre parcasi, sayfa
dizlemine dik ve iceri dodru olan dizgun B manyetik
alaninda sekildeki konumda tutulmaktadir.

Buna gore,

1. lletken cerceveyi manyetik alan digina dogru
hareket ettirme,

Il. Manyetik alan giddeti azaltma,

Il lletken gerceveyi manyetik alan igine dogru
hareket ettirme

iglemlerinden hangileri yapilmaya bagladifi anda
lamba 151K verir?

A) Yalmz | B) Yalmzll C) Twelll
D) 1ve il E) I, hvelll
Soru 8:
V, =30 m's V. =10m/s

L

|| — —

Strtinmesiz yatay dizlemde, sirasiyla 2 kg ve 3kg kitleli K ve
L bowling toplan sekildeki gibi 30 m/s ve 10 mis lik hizlaria
birbirlerine dodru hareket etmektedir.

Toplar carpigtiktan sonra birbirlerine kenetlendiklerine
gore, hangi yonde kag m/s hizla hareket ederler?

A) | yoninde, 6 B) Il yoniinde, 9
C) Il yoninde, 12 D) I yonlnde, 12
E} | ybnunde, 15



Soru 9:
Metallerin elektrikle yiklenme olayini arastirmakta olan Yusuf,
farkh cins elekinkle yikiu ve yok mikiarlan da birbinnden farkl
olan iki demir bilyeyi yahitkan bir eldiven kullanarak birbirine
dokunduruyor.

Buna gdre, bilyeler arasindaki yiik ahgverigi bittikten
sonra bilyelerin

I. YUk miktarian esitlenmigtir.
II. Ikisi de aym cins elekirikle yiklenmigtir.
Ill. Elekiriksel potansiyeller egittir.
yargilanndan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalimz | B) Yalmz Il C) Ivelll
D) Nwvell E) I llvelll

Soru 10:

>
-

Sekildeki gibi X ve Y siaclan bir dretece baglanmigtir.
X sigacinin levhalan arasindaki uzakhk azaltilirsa,
I X sifacinin yiki degismez.
IIl. Devrenin esdeger sigasi artar.
. ¥ sidacinin gerilimi azalr.
vargilanndan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalmiz Il C) Yalmiz Il

D) Tvell E) Wvelll

Soru 11:
Gift yankla yapilan bir girigim deneyinde (Young deneyi)
perde (zerinde olugan sacaklann genisligi Ax olmaktadir.

Buna gore Ax' i azaltmak igin,

I.  Deneyin yapildigi ortamin kiricihk indisini azaltma

Il. Dalga boyu daha kucik olan 15k kullanma

Il Yariklar duzlemi ile perde arasindaki uzakligi azaltma
iglemlerinden hangileri tek bagina yapilabilir?
A) Yalnizl B) Yalmz Il C) Yalniz

D) lvell E) lhvell

Soru 12:

Hava direncinin 6nemsenmedigi ortamda 3 kg kitleli
cisim, yerden 180 metre yiikseklikteki bir noktadan
serbest dismeye birakiliyor.

Bu cisim harekete bagladiktan 4 s sonra kinetik
enerjisi Ex, potansiyel enerjisi Er olduguna gore %

orani kactir?

{ g=10 m/s* )
1 3 5
A) g B) 5 Gz D) 5 E) 3
Soru 13:
K L
*
+lg*a
*
*
4—1 =
L
v

Birbirine paralel K ve L iletken levhalan bir tretecin
kutuplarina sekildeki gibi baglanmistir K levhasinin éniinden
serbest birakilan +q yiklo cisim, hizlanarak t sdre sonra L
levhasina v hizi ile carpiyor.

KL paralel levhalanarasindaki uzakhk artinlirsa t ve v
igin ne soylenebilir?
(Slrtinme ve yercekimi onemsenmiyecektir. )

_t v
A) Arlar Artar
B) Artar Degismez
C) Azalir Artar
D) Degigmez Azalr
E) Azalir Azalir
Soru 14:
> i
B®:
X'--rzq >
YS“ v :
7_4.“_; ..........

Momentumlan esit. ylikleri sirasiyla 2q, 3g, 4golan X, Y, Z
parcaciklan B dizgiin manyefik alana sekildeki gibi 3v, 2v,
v byiklGgundeki hizlarla dik olarak giriyoriar.

Pargaciklann manyetik alan icerisindeki yoriinge
yangaplan Rx. Rv, Rz arasindaki iligki nedir?

A) Rx=Ry >Rz B) Rv>Rz>Rx
C)Rz>=Rx =Ry D) Rx=Ry >Rz
E}R.[:‘Rv:‘Rx

KIMYA
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Soru 1:

Bir atomda bas kuantum sayisi (n) 3 ve agisal momentum
kuantum sayisi (I) 2 olan orbitallerde en ¢ok kag tane
elektron bulunur?

A) 12 B) 10 C)8
D) 6 E)4

Soru 2:

Temel hal elektron dizilimi p orbitali ile biten bir element ile
ilgili;

I.  Periyodik cetvelin tim periyotlarinda yer alir.

Il.  Bas grup elementidir.

Ill. Bilesiklerinde daima pozitif degerlik alir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll

D) Il ve lll E)I llvell

Soru 3:
H>S molekiiliyle ilgili,

. Polar yapili bir molekuldur.
Il. Merkez atom sp® hibritlesmesi yapmistir.
Ill. Molekilin sekli dizlemseldir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (1H, 16S)

A) Yalniz| B) Yalniz Il C) lvell
D) Ilvelll E) I, llvelll
Soru 4:
Pil semasi,

Mg(k) / Mgz (1M) // Ag*(1M)IAgm
seklinde verilen galvanik hiicre igin

Mg™* + 2¢” —> Mg, E’= -2,37 Volt
Agt+ e > Ag(y) E® = 0,80 Volt

I.  Standart hucre gerilimi 3,17 volttur.
Il. Mg,elektrodun bulundugu kaba saf su ilave edilirde pil
gerilimi azalir.

lll. Zamanla Ag,, elektrodun kiitlesi artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz IlI
D) lvell E) lvelll

Soru 5:

Tek basamakta gerceklestigi bilinen

Xy T3V 3 —> 2XY,

Reaksiyonuna 1mol X,ve 1 mol Y, alinarak 2 litrelik bir kapta
baslaniyor. Buna gére;

I. Hizdenklemir=k.[X].[Y,]®
Il. Sabit sicaklikta kaba 1 mol Y, eklenirse
reaksiyon hizi 8 katina gikar.
lll. Reaksiyonun derecesi 3'tir.
ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve lll E) LIl velll

Soru 6:
Bir katinin sudaki ¢ézinurltigu,

I. Sicaklik
Il. Temas ylzeyi
lll. Kanigtirma

yukarida verilen niceliklerden hangilerine bagh
olarak degisir?

A) Yalniz| B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) Il ve Il

Soru 7:
Asagidaki bilesiklerinin hangisinde merkez atom oktedini

tamamlayamamistir? (H, B, .C, N, ;0, . .P)
A) BH, B) CH, C) NH,
D) H,O E)PH,

Soru 8:
H,PO, + OH" — HPO~ + H,0
dengedeki tepkimede H,PO, ’'nin eglenik bazi hangisidir?
A) H,0 B) H,PO, C) PO,”
D) OH" E) HPO,*

Soru 9:

2X,)+ %Yw, —Z,+ %K[W tepkimesi igin denge sabitinin

sayilsal degeri % tir.

Buna gore,
2Z,+ 3K, = 4X,+ Y,

tepkimesinin ayni sicaklikta denge sabitinin sayisal
degeri kagtir?

A) F B)

4 25
D) 25 B 7

NG
o
ulls
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Soru 10:
l. CHyy,*2H,, — CH,, AH=-300k]

27 2(a)

Il CH,, + Hy —> CH, AH=-132k

Olduguna gore,

CH, 9t H CHiw

Tepkimesinin entalpisi kag kj'diir?

A) -138 B) +138 C) -168
D) +248 E) -248

Soru 11:
Ayni sartlarda 23 g XO, gazinin kismi basinc1 0,5 g
Hidrojen gazinin kismi basincinin 2 katidir. X’in atom
kiitlesi kagtir? (H:1, 0:16)
A) 12 B) 14 C) 24

D) 32 E) 40

Soru 12:

25 °C de HCI'nin sulu ¢ézeltisindeki H* iyonun derigimi

2.10* ise gozeltinin OH" iyonun derigimi ne olur?

A) 2.10° B) 5.10 C) 2.107
D) 5.10° E)2.10™M

Soru 13:

Goziiniirliik garpimi Kgg = [X*]%. [Y?] seklinde
olan tuzun suda ¢oziinme denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A) XZY(k) = X2 (suda) T 2Y1_(suda)
B) XzY(k) = X2 (suda) + Yzi(suda)

C) X2Y(K) = X*" (suda) + 2Y%(suda)
D) XaY(k) = 2X* (suda) + YZ(suda)

E) XZY(k) ‘_—\2X2+(suda) + Yzi(suda)
BiYOLOJi

Soru 1:
Canlilarin yapisinda bulunan temel bilegiklerin bir
cesidine ait 6zellikler agagida verilmigtir.

e Yapisinda karbon (C), hidrojen (H), oksijen (O)
ve azot (N) elementi bulunur.

e Vicutta DNA kontroliinde sentezlenir.

e Hicrede yapici-onarici, dliizenleyici ve enerji
verici olarak gorev yapar.

e Antikor yapisina katilarak viicut savunmasinda
gorev yapar.

Buna gore, dzellikleri verilen temel bilesik cesidi
asagidakilerden hangisidir?

A) Protein B) Lipit
C) Su D) Mineral
E) Karbonhidrat

Soru 2:
Gérselde hiicre zarnin yapisi verilmistir.
Glikolipit
Glikoprotein /

Fosfolipit

- N/ i tabakasi
0 SN -
| . =
TN

Hilcre zan ile ilgili olarak,

Protein

I.  Akici-mozaik modele gore ¢izilmistir.

Il. Tasidiklan baz proteinler sayesinde hiicreye
alinacak maddelerin taninmasini saglar.

lll. Fosfolipitlerin yag asidi kisimlan hidrofilik
(suyu seven) zellik gosterir.

IV. Hiicre zan canli, esnek ve segici-gecirgendir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz lll B) Yalniz IV C) lvell
D) L lvelv E) I 11, 1l ve IV

Soru 3:
Insanlarda albinoluk gekinik genle aktarilan bir
ozelliktir. Albino bireylerde pigmentlesmeyi sadlayan
maddeler yeterince Uretilemez.

Hasan ve bazi aile bireylerinin bu dzellik bakimindan
tespit edilen durumlan asagidaki gibidir.

| Hasan'in babaannesi (Albino) |

|

[ Hasan'in babasi (Albino) l

|

Hasan'in agabeyi] | Hasan | [Hasan'in kiz kardesi
(Normal) (Albino) (Albino)

Buna gdre,

I. Bu &zellik Y kromozomunun homolog olmayan
pargasi ile taginmaktadir.

Il. Hasan'in annesi bu &zellikle ilgili heterozigot
genotiplidir.

lll. Hasan'in babasi, anne ve babasindan
albinoluk geni almstir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz| B) Yalniz lll C) lvell

D) lvelll E) I, Ilvelll
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Soru 4:
Bezelye bitkisinde gdzlenen bazi karakterlerin
baskinlik ve gekiniklik durumlar tabloda verilmistir.

Karakter Baskin ézellik | Cekinik 6zellik

Tohum rengi Sari Yesil

Gicek durumu Yanda Ucta

Heterozigot sari tohumlu ve yanda ¢icek yapisina
sahip iki bezelye kendilestiriliyor.

Buna gore meydana gelecek nesilde, sar tohumlu
ve ucta gicek yapil bezelyelerin olusma olasiig
kactir?

1 3 6 9 15
AA— By — OC— D — E)—

16 16 16 16 16
Soru 5:

insan géziine ait bazi yapilar gérselde numaralarla
gosterilmistir.

Koni ve gubuk reseptorlerinin yer aldigi yapi
asagidakilerden hangisiyle gosterilmigtir?

A) | Byl C)ll D)IV E)V

Soru 6:
iskelet sistemimizde bulunan bazi kemikler gorselde
harflerle gosteriimistir.

X

il ">

gy

44 E
Bu kemiklerden hangileri;
e periost yardimi ile onanlabilme,
e epifiz plagi ile uzayabilme,
e sar lik ile kan hiicresi Uretebilme,

® Kan ve sinir damarlarini bulundurabilme
ozelliklerinin tiimiine sahiptir?
A) XveT B) MveN C)ZveN
D) XveZ E) YveM
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Soru 7:

ismail gérev aldigj proje etkinligi icin asagidaki
hazirhdi yapmistir.

ISKELET KASLARIMIZ NASIL CALISIR?
o iskelet kaslarimiz sinirler tarafindan denetlenir.

e Kasilma sirasinda elektriksel ve kimyasal olaylar
gerceklesir.

e Kasilma igin ihtiya¢ duyulan enerji cesitli
kaynaklardan karsilanir.

ismail yaptigi etkinlige asagidaki ifadelerden
hangisini ilave edemez?

A) Uyarilan kas huicresindeki sarkoplazmik
retikulumdan Ca*? iyonlari salinir.

B) Uyariyi getiren néronun akson ucu ile kas sinaps
yapar.

C) Esik degerin altinda sik araliklarla gelen uyarilar
fizyolojik tetanosa neden olur.

D) Kasin gevsemesi icin Ca*2 iyonlarinin aktif tagima
ile sarkoplazmik retikuluma ge¢mesi gerekir.

E) Kasilma sirasinda enerji igin kreatin fosfat
kullanilir.

Soru 8:
Asagida insan sindirim sistemi ile ilgili bazi organlar
harflerle gosterilmigtir.

: > K

Bu organlarla ilgili;

I.  K'de olusan peristaltik hareket besinlerin
iletimesini saglar.

Il. L'nin Urettigi safra salgisi yaglarin kimyasal
sindirimini gergeklestirir.

lll. M'de proteinlerin kimyasal sindirimi baglar.
IV. N'de kimyasal sindirim gergeklesir ve sindirim
Urtnleri emilir.

V. P'de bulunan villuslar ytizeyi artirir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) llve IV B) I, Ilvelll
C) I, lllveV D) NIl IVveV

E) LI IVveV
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Soru 9:
Asaidaki gérselde sindirim ve kan dolasimi
sistemlerine ait bazi yapilar sekillerle gésterilmistir.
X, ince badirsak ile karacider arasindaki toplardamar
cesidini, Y ise karacider ile kalp arasindaki
toplardamar cesidini gostermektedir.

INCE BAGIRSAK

Buna gére aghk ve tokluk durumlarinda X ve
Y’de bulunan besin igeriginin miktarlan
arasindaki iligki agagidakilerden hangisidir?

(Kan akisi ok yonunde gerceklesmektedir.)

Aclik Tokluk
A) X<Y X>Y
B) XY X=Y
C) X=Y X=Y
D) X<Y X<Y

E) X=Y xX=Y

Soru 10:

Rukiye Ogretmen insan kalbi ve onunla baglantili
olan damarlarla ilgili asagidaki gérseli hazirlamistir.

s

Trikuspit Bikuspit
(Ugll) < - - = (ikili)
kapakgik kapakgik
Vi Vv
VIII VIl
I: toplardamar  [I: toplardamar
Il: kulakgik IV: kulakgik
V: karincik VI: karincik
VII: atardamar  VIII: atardamar

Gorselde numaralanmis yapilarla ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) VIl ve | kiiglik kan dolagiminda g&revlidir.

B) IV ve VI temiz (oksijence zengin) kan bulundurur.
C) VII' deki kan basinci, II' den ylksektir.

D
E

III" in kasilmasi ile kan V' e aktarilir.

)
)
)
)

VIl aort atardamandir.
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Soru 11:
Bir miktar kan deney tlplnde santrifiij (yuksek hizda
dondirme) ediliyor. Kan bu islem sonunda oranlar
asa@ida belirtiimis olan X, Y ve Z ile gosterilen tc¢
bdlume ayriliyor.

%55 - X
%4 }Y
%41

-7

Buna gore;
I, Xile gosterilen bélim plazmadir.

II. Cesitli proteinler, metabolik artiklar, iyonlar,
bazi mineraller, su ve besin maddelern X' de
bulunur.

lll. Y, pihtilasma ve savunmadan sorumlu hicre
gruplarini icerir.

V. Kemik ilidinde aretilen ve olgunlastiginda
cekirdedini kaybeden hiicrelerin bulundugu

bolum Z'dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur.
A) Tvell B) lvelV C) 1, velll
D) II, lll ve IV E) LI, 1l ve IV

Soru 12:
Protein sentezi sistemli bir bilgi akisiyla gergeklesir.
Bu olayda bilgiye kaynaklik eden, aktariimasini ve
okunmasini saglayan birgok molekul gbrev yapar.

Protein sentez sistemi ile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) DNA, protein sentezini sifreleyerek canliya ait
Ozelliklerin ortaya gikmasini saglar.

B) Sentez sirasinda RNA polimeraz enziminin
kontroliinde mesajci RNA (MRNA) Uretilir.

C) Transkripsiyon, mesajci RNA'daki genetik
bilginin ribozomlarda okunmasi olayidir.

D) Uygun aminoasitler tasiyici RNA (tRNA)
molekdlleri tarafindan ribozomlara taginir.

E) Bir mesajci RNA’'ya birden fazla ribozom
tutunarak cok sayida protein sentezlenir.

Soru 13:
Cift zarli organelde gerceklesen biyokimyasal bir
olay gorselde 6zetlenmigtir.

Stroma

Igiktan bagimsiz

N
Granum * g‘/‘ reaksiyonlar

Buna gore X, Y ve Z ile gosterilen bélimlere
yazilmasi gerekenler agsagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmigtir?

X Y Z
A)  ATP H.O CeH120g
B) CsH1206 ATP H,O
C)  GCgHi20s H.O ATP
D) H-0 CeH120s  ATP
E) H>,0 ATP CeH120s

Youtube SamgisTV Uzerindeki ¢6zim
videolarini izlemek igin kare kodu
taratabilirsiniz.
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